
Конспект смарт-тренинга «Мир головоломок»  

в подготовительной группе  

Тема: «С днем рождения, Нижний Тагил!»  

Цель: расширить представления детей о родном городе, его 

достопримечательностях. 

Задачи: 

 закрепить представления детей о символе, культурно-исторических, 

архитектурных и развлекательных достопримечательностях Дзержинского района и 

города Нижний Тагил; 

 создать условия для создания достопримечательностей города путем 

конструирования из деталей головоломок смарт-тренинг «Мир головоломок» 

(«Слагалица», «Репка», «Осенний кубик», «Гала-куб», «Складушки»); 

 воспитывать любовь к своей малой Родине, чувство гордости, прививать 

интерес к истории родного края. 

Оборудование: 

иллюстрации с изображением достопримечательностей города Нижний Тагил; 

головоломки смарт-тренинг «Мир головоломок» («Слагалица», «Репка», 

«Осенний кубик», «Гала-куб», «Складушки»). 

Ход деятельности: 

1. Воспитатель: Дети, у нас в группе сегодня есть именинница, кто это? 

Верно - это Соня, ей исполнилось 7 лет, мы все ее сегодня поздравляли, 

желали много приятного. 

А совсем недавно еще у кого-то был день рождения, и ему исполнилось целых 

300 лет! Как вы думаете: кто это? (высказывания детей) Верно – это наш любимый 

город Нижний Тагил. Его день рождения мы называем – день города. 

А какие ваши любимые места в городе? (высказывания детей) 

А еще в Нижнем Тагиле есть места, о которых знают многие люди и даже 

приезжают полюбоваться на них из других городов. Подскажите, как они 

называются? (высказывания детей) Верно – достопримечательности. Кто помнит, 

что такое достопримечательности? (высказывания детей) 

Правильно. Это какое-то примечательное, особенное, интересное и красивое 

место; место, заслуживающее внимания.  

2. Игровая ситуация «Расскажи о достопримечательностях Нижнего Тагила» 

Рассмотрим фотовыставку. Кто узнал знакомое место нашего города и может 

рассказать о нем? (Изображения: «Танк Т-72», «Проходная УралВагонЗавода», 

«Паровоз Черепановых», «Завод-музей», «Драматический театр», «Лисья гора», 

«Парк им.А.П. Бондина», «Цирк»). 

3. В честь дня города попробуем сложить одну из достопримечательностей из 

головоломок: «Слагалица», «Репка», «Осенний кубик», «Гала-куб». 

Конструирование детьми с последующим рассказом о постройке. 

4. Динамическая пауза «Поездка на паровозе отца и сына Черепановых». 



5.Конструирование из головоломки «Складушки». 

Что самое главное на день рождения? (высказывания детей) 

Ко дню рождения нашего любимого Нижнего Тагила мы сделали уже очень 

много подарков: песни, танцы, рисунки. Сегодня я предлагаю вам пофантазировать 

и сложить подарок Нижнему Тагилу из деталей головоломки «Складушки» 

(использование схемы). 

Как вы думаете: что напоминает этот подарок? (высказывания детей) 

Верно, эти цветные кружочки очень похожи на цветы на клумбах. Хороший 

подарок у нас получился! 

6. Чтение стихотворения 

Пускай у нас столичных нет просторов. 

Мне города роднее не найти. 

Дома и улицы ласкают наши взоры, 

И сходятся здесь многие пути. 

Прекрасны купола в лучах заката, 

И вечерами слышен колокольный звон. 

Кто побывал в Тагиле хоть когда-то 

Останется чуть-чуть в него влюблен. 

 
 

 

 

 

 

 

 


